
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Αντιδημοκρατικές πρακτικές από τη διοίκηση του ΠΕΔΥΨΥ 3ης Υπε» 

Ο Βουλευτής Αχαΐας, Τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ και Αντιπρόεδρος της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Οδικής 
Ασφάλειας της Βουλής των Ελλήνων, Ανδρέας Παναγιωτόπουλος και η Βουλεύτρια Α’ Θεσσαλονίκης και Τομεάρχης 
Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας, Κατερίνα Νοτοπούλου, καταθέτουν από κοινού ως αναφορά την από 30-6-2025 και 
αρ. πρωτ. 5941 ΑΠΟΦΑΣΗ του Σωματείου Εργαζομένων Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης. 
 
Η απόφαση του ΔΣ του σωματείου καταγγέλλει τη διοίκηση του ΠΕΔΥΨΥ 3ης Υπε για «την παρεμπόδιση εισόδου στο 
χώρο του σωματείου εκπροσώπων σωματείων και δημοσιογράφων» για την προγραμματισμένη συνέντευξη τύπου λόγω 
της τραγικής κατάστασης που επικρατεί στο χώρο της ψυχικής υγείας και της απεξάρτησης. Επιπλέον, στην απόφαση 
καταγγέλλεται η παραπάνω μεθόδευση ως «συνέχεια του οργίου αυταρχισμού και της τρομοκρατίας που επιδίδεται η 
διοίκηση το τελευταίο διάστημα» και αναφέρονται ως αντίστοιχα φαινόμενα «το παρουσιολόγιο τήρησης ωραρίου, η 
απαγόρευση αδειοδότησης για συναντήσεις εργαζομένων, οι καρατομήσεις εργαζομένων από θέσεις υπευθύνων , οι 
‘‘δυσμενείς’’ μετακινήσεις και βέβαια οι διώξεις μελών του ΔΣ». 
 
Η απόφαση του Σωματείου Εργαζομένων Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης χαρακτηρίζει ορθά αυτές τις 
πρακτικές της διοίκησης και την «ένταση της τρομοκρατίας» ως «προαπαιτούμενο για την υλοποίηση της βαθύτερης 
εμπορευματοποίησης της ψυχικής υγείας και απεξάρτησης», δηλαδή «της λειτουργίας με όρους κόστους-οφέλους, της 
υποβάθμισης των δημόσιων υπηρεσιών υγείας, της ανοχής των εντατικοποιημένων και επικίνδυνων συνθηκών εργασίας 
αλλά και της γιγάντωσης των επί πληρωμή υπηρεσιών». Στην απόφαση, επίσης, τονίζεται ότι αυτές οι πρακτικές δεν 
είναι μεμονωμένες και αποσπασματικές, αλλά «η διοίκηση του ΨΝΘ πιάνει το νήμα από τις προηγούμενες διοικήσεις και 
πιστή στις επιταγές κράτους και κυβέρνησης, εξαπολύει άγρια επίθεση απέναντι στο συλλογικό αγώνα και τα σωματεία». 
 
Τέλος, στην απόφαση το σωματείο των εργαζομένων καλεί τους εργαζόμενους να αντισταθούν και να δώσουν τη μάχη 
«για κατάργηση του νόμου 5129/2024, για δημόσια και δωρεάν υγεία & απεξάρτηση στο ύψος των σύγχρονων 
επιτευγμάτων της κοινωνίας και της επιστήμης, χωρίς καμιά επιχειρηματική δραστηριότητα, με μισθολογικές αυξήσεις, 
επιστημονικά κίνητρα και μαζικές προσλήψεις προσωπικού». 
 
Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της αναφοράς και ενημέρωση για τις ενέργειές σας. 
Επισυνάπτεται η απόφαση 
Αθήνα,  1 Ιουλίου 2025 

Ο  καταθέτοντες  Βουλευτές  

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

 

 



 


